



Szilárd téglákká préselve ez a dohánymennyiség olyan piramist szolgáltatna, mely majdnem elérné Egyiptom harmadik piramisának magasságát; barnóttá örlve e dohánnyal el lehetne temetni oltvány városát, mint a milyen Herculanum és Pompeji volt.

Magyarország dohány-fogyasztásáról még ilyen statisztikai kimutatást nem csináltak, de meg vagyunk róla győződve, hogy minálunk is elfogy annyit, mint Franciaországban, hiába neveznek bennünket „a gyöpipájú, de kevés dohányumagyar nemzetnek!”

Sarló.

HELYI HIREK.

\* Városi közgyűlés. A holnapi városi közgyűlésnek, mely történelmi nevezetességű napon (Petőfi halála napján) tartatik, több fontos tárgya lesz, melyekre még egyszer föl akarjuk hívni a figyelmet. Ilyen fontos kérdés a városi tisztújítás határnapjának megállapítása. Volt alkalmunk már rámutatni arra, a kortes fogásra, mely a tisztújítást — a törvény világos rendelkezése dacára — a régi bizottság által akarja megejtetni. Ez kijátszása lenne a törvénynek, — megfosztaná az ujonnan alakítandó bizottságot egyik legfontosabb jogától, a tisztviselők megválasztásától. Debreczenben sok furcsa dolog megtörtént már, azonban reméljük, hogy ez az állami és a hajó-törést fog szenvedni a közgyűlés törvény-tiszteletén! A másik tárgy, mely az önkormányzati és szabad választási jogot érinti az érdekesen érzi a bírósági állások betöltésének kérdése. Indítvány adatott be, hogy alkaptányokat ne a főispán nevezze ki hanem a közgyűlés válassza. Egy törvényben gyökerező jog visszareklamálásáról van tehát szó. A főispáni hatalom tultengése máris elyelve a fenyegeti a törvényhatóságok autonómiáját, azért a hatalmi kör kibővítése egyáltalában nem áll a közgyűlés érdekében. Kiváncsiak vagyunk rá, hogy a helyes alkotmányos felfogás a törvény ellenére megbirja-e a hivatalos párt csinálni a többséget? A jogügyi bizottságban heves vitára szolgáltatott alkalmat ezen indítvány. Még azok is, kik a kinevezést mellettküzdöttek, elismerték, hogy a megváltoztatni kért szabályrendelet — a mennyiben az alkaptányokat kinevezés útján rendeli betöltetni — nem egyezik meg a törvényvel; de az mondhat rá, elég hiba, hogy a törvény nem így rendel! — E kérdések felett bizonyára élénk viták lesznek s kívánjuk, hogy e viták a valódi önkormányzat érdekében tisztázzák a helyzetet. Fontosabb tárgyak még: a tanácsai előterjesztés a királyi fogadtatásnak ügyében; a városi nagy kölesön s ezzel kapcsolatban a felső leány-nevelő intézet ügye stb.

\* Néposztás. Julius hó 20-tól Julius hó 26-ig született városunkban I. Református: törvényes 14 fiú, 9 leány, — törvénytelen 5 leány, — együtt 28. Halvaszületett 2 fiú. Egybekelt 3 pár. Evangélikus 20, III. Római katólikus: törvényes 4 fiú, 2 leány, — törvénytelen, 1 fiú, 2 leány, — együtt: 9. IV. Zsidó: törvényes 1 leány. Elveszülettek összes száma: 38, — melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (37), a szaporodás —!

\* Kánikulás jelenségek. Gránit-olvasztó forrósság. Az utca napos fele üres, az árnyas tultömött. Legkeresettebb iparczikk a

tíz kros legyező. Kedvelt hűsítő: az ananászfagyalt, a vendéglőkben borszéki fröccs. Öltözék: felsőbb körökben batist, sura, pike; a legalsóbbakban fűgefalevel imitáció. A hivatalokban szaporodik a restancia, a követelen a szemét. A legkedveltebb szárnyas: az étlapokban a sült, a szerkesztésekben a hírlapi kacska. A legelterjedtebb illat: a hus-fogyasztónál a gyanus marhabus, a főtéren a hagyma és petroleum vegyületek. Kirándulási ábrándok: Grönlandba, a kinek pénze van; a piaczebe, a kinek nincs pénze. A szentírás vonatkozásai: „Arczodnak verejtékével keresed mindennapi kenyeredet.” Mi a legkönnyebb meg ellenségeknél is? . . . Meleg kezzorítást váltani egymással. Ellenben mi lenne bajos még fondorkodóknak is? . . . Jég-re vinni valakit. Mi mutat öröndetes emelkedést az általános pangás idején? . . . A hőmérő. Ellenben mi esik feltűnően? A zuhanfűrdő feltűnően jól esik. A színésznők kedvenc szerepe: Az uszorubás Nünche, de annál jobban rettegnek a prebunds Fatinczától. Hazánk legvonzóbb pontja jelenleg Hidegkut és a legminőségesebb nevé: Forró-Encs. A leggyakoribb felkiáltás: — a mivel mi is élünk e felsorolást bezárva: — „Pffh, beh meleg van!”

\* A debreczeni színház 25 éves jubileuma. Ez év október havában lesz 25 éves fordulója annak, hogy városi színházunk megnyitott. Színházunk derék színjáratóit nagyszabású ünnepségek rendezésével fogadjuk és tegnap a városi tanácshoz a következő kérvényt nyújtották be, — mely minden tekintetben megérdemli, hogy komoly megbeszélés tárgyát képezze. A kérvény következő: „A legnagyobb örömmel van szerencsénk bejelenteni, hogy társaságunknak elhatározta, egy jelentőséges mozzanattal kezdeni meg Debreczenben működését. Ez év október havában lesz negyedik százados évfordulója annak, hogy fényes városi színházunk megnyitott. Hazafias kötelességünknek kell hogy tekintsük e momentumos emléknap megünneplését, és semmi áldozattól sem fogunk visszariadni, hogy az ünnepség színtársulatunknak, a magyar színészetnek és szeretett városunknak dicsőségére szolgáljon. Amennyiben azonban ez ünnepély első sorban magának — sz. kir. Debreczen városának és n. é. közönségének kell hogy ünnepe legyen, szorgos kötelességünknek ösmertük, hogy mielőtt a program részleteit megállapítanók, az ünnepély megtartását a legelső sorban érdekelt városi hatóságunk tisztelettel bejelentjük, hogy így az ünnepségek vezetésében az elsőszókat átengedjük, annak utasításait, tanácsait és jóakaratu támogatását kikérjük. Azért tisztelettel esedezünk a tekintetes városi tanács előtt, hogy a debreczeni színésztünkre eme fontos mozzanatot kellő méltánylásban részesíteni és színházunk negyedik százados fennállásának negyedik százados megünneplését kimondani és a meg hátralevő idő kellő kihasználhatása végett lehetőleg idejekorán határozatot hozni méltóztassék. Tisztelettel Valentin és Gyöngyi színjáratók.”

\* A debreczeni színház 25 éves jubileuma. Ez év október havában lesz 25 éves fordulója annak, hogy városi színházunk megnyitott. Színházunk derék színjáratóit nagyszabású ünnepségek rendezésével fogadjuk és tegnap a városi tanácshoz a következő kérvényt nyújtották be, — mely minden tekintetben megérdemli, hogy komoly megbeszélés tárgyát képezze. A kérvény következő: „A legnagyobb örömmel van szerencsénk bejelenteni, hogy társaságunknak elhatározta, egy jelentőséges mozzanattal kezdeni meg Debreczenben működését. Ez év október havában lesz negyedik százados évfordulója annak, hogy fényes városi színházunk megnyitott. Hazafias kötelességünknek kell hogy tekintsük e momentumos emléknap megünneplését, és semmi áldozattól sem fogunk visszariadni, hogy az ünnepség színtársulatunknak, a magyar színészetnek és szeretett városunknak dicsőségére szolgáljon. Amennyiben azonban ez ünnepély első sorban magának — sz. kir. Debreczen városának és n. é. közönségének kell hogy ünnepe legyen, szorgos kötelességünknek ösmertük, hogy mielőtt a program részleteit megállapítanók, az ünnepély megtartását a legelső sorban érdekelt városi hatóságunk tisztelettel bejelentjük, hogy így az ünnepségek vezetésében az elsőszókat átengedjük, annak utasításait, tanácsait és jóakaratu támogatását kikérjük. Azért tisztelettel esedezünk a tekintetes városi tanács előtt, hogy a debreczeni színésztünkre eme fontos mozzanatot kellő méltánylásban részesíteni és színházunk negyedik százados fennállásának negyedik százados megünneplését kimondani és a meg hátralevő idő kellő kihasználhatása végett lehetőleg idejekorán határozatot hozni méltóztassék. Tisztelettel Valentin és Gyöngyi színjáratók.”

\* A debreczeni színház 25 éves jubileuma. Ez év október havában lesz 25 éves fordulója annak, hogy városi színházunk megnyitott. Színházunk derék színjáratóit nagyszabású ünnepségek rendezésével fogadjuk és tegnap a városi tanácshoz a következő kérvényt nyújtották be, — mely minden tekintetben megérdemli, hogy komoly megbeszélés tárgyát képezze. A kérvény következő: „A legnagyobb örömmel van szerencsénk bejelenteni, hogy társaságunknak elhatározta, egy jelentőséges mozzanattal kezdeni meg Debreczenben működését. Ez év október havában lesz negyedik százados évfordulója annak, hogy fényes városi színházunk megnyitott. Hazafias kötelességünknek kell hogy tekintsük e momentumos emléknap megünneplését, és semmi áldozattól sem fogunk visszariadni, hogy az ünnepség színtársulatunknak, a magyar színészetnek és szeretett városunknak dicsőségére szolgáljon. Amennyiben azonban ez ünnepély első sorban magának — sz. kir. Debreczen városának és n. é. közönségének kell hogy ünnepe legyen, szorgos kötelességünknek ösmertük, hogy mielőtt a program részleteit megállapítanók, az ünnepély megtartását a legelső sorban érdekelt városi hatóságunk tisztelettel bejelentjük, hogy így az ünnepségek vezetésében az elsőszókat átengedjük, annak utasításait, tanácsait és jóakaratu támogatását kikérjük. Azért tisztelettel esedezünk a tekintetes városi tanács előtt, hogy a debreczeni színésztünkre eme fontos mozzanatot kellő méltánylásban részesíteni és színházunk negyedik százados fennállásának negyedik százados megünneplését kimondani és a meg hátralevő idő kellő kihasználhatása végett lehetőleg idejekorán határozatot hozni méltóztassék. Tisztelettel Valentin és Gyöngyi színjáratók.”

\* A debreczeni színház 25 éves jubileuma. Ez év október havában lesz 25 éves fordulója annak, hogy városi színházunk megnyitott. Színházunk derék színjáratóit nagyszabású ünnepségek rendezésével fogadjuk és tegnap a városi tanácshoz a következő kérvényt nyújtották be, — mely minden tekintetben megérdemli, hogy komoly megbeszélés tárgyát képezze. A kérvény következő: „A legnagyobb örömmel van szerencsénk bejelenteni, hogy társaságunknak elhatározta, egy jelentőséges mozzanattal kezdeni meg Debreczenben működését. Ez év október havában lesz negyedik százados évfordulója annak, hogy fényes városi színházunk megnyitott. Hazafias kötelességünknek kell hogy tekintsük e momentumos emléknap megünneplését, és semmi áldozattól sem fogunk visszariadni, hogy az ünnepség színtársulatunknak, a magyar színészetnek és szeretett városunknak dicsőségére szolgáljon. Amennyiben azonban ez ünnepély első sorban magának — sz. kir. Debreczen városának és n. é. közönségének kell hogy ünnepe legyen, szorgos kötelességünknek ösmertük, hogy mielőtt a program részleteit megállapítanók, az ünnepély megtartását a legelső sorban érdekelt városi hatóságunk tisztelettel bejelentjük, hogy így az ünnepségek vezetésében az elsőszókat átengedjük, annak utasításait, tanácsait és jóakaratu támogatását kikérjük. Azért tisztelettel esedezünk a tekintetes városi tanács előtt, hogy a debreczeni színésztünkre eme fontos mozzanatot kellő méltánylásban részesíteni és színházunk negyedik százados fennállásának negyedik százados megünneplését kimondani és a meg hátralevő idő kellő kihasználhatása végett lehetőleg idejekorán határozatot hozni méltóztassék. Tisztelettel Valentin és Gyöngyi színjáratók.”

\* Mária-Valéria királykisasszony esküvőjére Váradi Antal „A királyleány tündereje” cím alatt lendületes szép drámai költeményt írt, melyet az esküvő napján — tehát holnap — az ország összes színtársulatai előadnak. A gyönyörű költemény igea díszes kiállításban nyomtatásban is megjelent. A pompás kiállítású füzet ára 30 kr. Kapható László Albert könyvkereskedésében.

\* Fenyőfák a nagyerdőn. Debreczen város — értesülésnek szerint — 200 ezer drb egy éves fenyőfát fog hoztatni s valamennyit a nagyerdőn ülteteti el. Így csinos fenyőligeteket kaphatunk kicsiben, ha a fenyőfák a mi homokos talajunkban megfakadnának. Ellenkező esetben meg attól sem riad vissza a város, hogy a fenyők növekedésére kedvező földet vitessen ki a nagyerdőre.

\* Kolozsváriak Debreczenben. Kolozsvárról tegnap — Albach Géza polgármester vezetése alatt — egy kisebb társaság járt Debreczenben, hogy tájékozást szerezzenek maguknak a deb. helyi vasutak berendezése felől. Megnézték egy a gőz-mozdonyu, mint a lövönatu vasutat. Természetes, hogy mindent a legnagyobb előzetkenységel mutogattak meg nekik. A kolozsváriak tisztelegtek Simonffy I. polgármesternél is.

\* Debreczeni huszárok Aradon. A 15-ik huszárezred Debreczenből augusztus 8-án indul egy ezred törzsszel, két osztály és utász-szakszallal, mely két törzstiszt, 10 főtiszt, 203 emberből áll, augusztus 14-én érkezik Aradra, hogy onnan a kis-szt.-miklósi hadgyakorlatra menjenek.

\* Az ifjúsági iratok cenzurája. A szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

akarattját; megvizsgálom térsuram, meghálalom. — Szót se arról, Fütty! Szivességből, régi jó barátságából tettem. — Csak tekintetes urhoz mertem fordulni, — kilóktól volna más; — a tőpördött emberke arcán kinos raagás vonult át. Köszönt, hálaalkodott — s mikor kilepett az ajtón, majd alig találta meg fejét, hogy rátehesse a kalapot. Végig vargabetűztött a zig-zugos görbe utcán; csaholtak rá az ebek s csintalan, vásott gyerkőczek nótáztak utána: — Az apja még szunyogot sem; Kaphat vacsorára, — s nevetésnek, sirásnak zagyva keveréke lett a hang, mely ajkát elhagyta. — Oh, hogy marta a szívet ez a nótá; oda nyomta a fejét a szoba ökölyi üvegáblajához, s könnyezett mint a gyerek! — Nem rég történt. — Akkor még virágjában volt Fütty. — Könyvitett az urfiak terhen, fajdalmukat osztalá s hegedűvel a hetedik mennyországba ragadta őket. Beszelhet erről az a sutba vett fadarab; abból hízlegett ki Fütty azokat a fűbemaszó szomorú nótákat, — s hogy vertek össze kezük, lábuk, mikor czifrazta a frissét. Legényélet a gyöngyélet, — Nem kell aboz tudomány — Csak jó bor, meg szép leány! — S dobált nekik a pénz, — jó szívvel volt hozzá mird, — csak egy lopta meg, csak egy! Az a duh; az a czedá kedv, kinek szep szaváert, mosolyáert tűzbe ment volna a menyecskehád mind. — S megszállta az ördög. Szegény Füttynek szerezett bántat, holott másnak örömet csinálhatott volna. — Sirahatod, öreg! — nincs már kiut sehol.

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

regéje” cím alatt lendületes szép drámai költeményt írt, melyet az esküvő napján — tehát holnap — az ország összes színtársulatai előadnak. A gyönyörű költemény igea díszes kiállításban nyomtatásban is megjelent. A pompás kiállítású füzet ára 30 kr. Kapható László Albert könyvkereskedésében.

\* Fenyőfák a nagyerdőn. Debreczen város — értesülésnek szerint — 200 ezer drb egy éves fenyőfát fog hoztatni s valamennyit a nagyerdőn ülteteti el. Így csinos fenyőligeteket kaphatunk kicsiben, ha a fenyőfák a mi homokos talajunkban megfakadnának. Ellenkező esetben meg attól sem riad vissza a város, hogy a fenyők növekedésére kedvező földet vitessen ki a nagyerdőre.

\* Kolozsváriak Debreczenben. Kolozsvárról tegnap — Albach Géza polgármester vezetése alatt — egy kisebb társaság járt Debreczenben, hogy tájékozást szerezzenek maguknak a deb. helyi vasutak berendezése felől. Megnézték egy a gőz-mozdonyu, mint a lövönatu vasutat. Természetes, hogy mindent a legnagyobb előzetkenységel mutogattak meg nekik. A kolozsváriak tisztelegtek Simonffy I. polgármesternél is.

\* Debreczeni huszárok Aradon. A 15-ik huszárezred Debreczenből augusztus 8-án indul egy ezred törzsszel, két osztály és utász-szakszallal, mely két törzstiszt, 10 főtiszt, 203 emberből áll, augusztus 14-én érkezik Aradra, hogy onnan a kis-szt.-miklósi hadgyakorlatra menjenek.

\* Az ifjúsági iratok cenzurája. A szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos selejtes terméke, melyek az ifjúságnak nem hasznára, hanem csak kárára vannak. — Az ily munkák ellea indit most harcot a budai tanítóegylet, melynek köréből a következő sorokat vettük: „A szülő, kik gyermekeiknek különböző típusú alkalmakkor könyvekkel akarnak kedveskedni, sokszor jutnak azon helyzetbe, hogy nem tudják, milyen könyvet vegyenek, nem ismerve annak tartalmát. Az iskolai könyvtárak kezelése körül pedig tapasztaltatott, hogy sok oly ifjúsági irat van, melyet nem lehet nyugodt lelkiismerettel a gyermek kezébe adni. E bajon segitendő, a „Budapesti (budai) tanítóegylet” feladatává tűzte ki az ifjúsági iratok megbíráását, mely célból a hazai könyvtárak fel fogják szolgáltati, hogy kiadványaikkal két példányt juttassanak az egyleti előkészséghez, mely azt a már megalakult bíráló bizottságnak fogja kiadni. A megbírált iratok jegyzéke időnkint kézzé fog tenni s a könyvtáraknak megküldeni. Ez a szülőknak egyrészt nagy tájékozást fog nyújtani a könyvek vásárlásánál, másrészt pedig megnyugvást, hogy a legkisebb aggodalom nélkül adhatják gyermekeik kezébe a könyvet, mely az egylet rostáján átment. A budai tanítóegylet így hirtve elég garanciát nyújt arra nézve, hogy az ifju nemzedék érdekében lelkiismeretesen fogja megoldani újabb feladatát s jelet adja annak, hogy az ifjuság nevelését nemcsak az iskola nagy fala között, hanem azon kívül is szíven hordja.” Mindenesetre örömmel fogadjuk a tanítók munkásságát ezen a téren, de azt hisszük, hogy sokkal hasznosabb szolgálatot tethetnek tanítóink a jó könyvek terjesztésére, mint fölbírálása körül. Az ifjúsági iratoknak ama része, mely iskolai használatra van szánva, paedagogiai szempontból eddig is szigorú bírálat tárgyát képezte s a bírálatot a legilletékesebb tanügyi forum, az

szülő és tanítói körben egyaránt sok panasza szolgáltatót már alkalmat ifjúsági irodalmunk számos sele



**OSZTR. PHÖNIX es. és kir. szab. életbiztosító-társaság Bécsben.**

Cselekvő.		Mérleg-számla.		Szenvedő.	
frt	kr	frt	kr	frt	kr
1. Pénzületi állomány Bécsben és a Bökknál	95.700 51			1. Kibocsátott részvénytőke	600.000 —
2. Követelések a társaság bankjainál és a kir.	290.989 13			2. Nyereségtartalék	6.497 101 05
3. A társaság ingatlanai	4.920.915 24			3. Díjtartók	209.319 62
4. Értékpapírok 1889. decz. 31-iki állomány szerinti	2.574.317			4. A nyereségrészes haláleset-biztosítók osztályának díjtartaléka, díjvitel és nyereségtartalék	257.543 80
5. Hátralevő követelés az »Azienda Assicuratrice« részvényesinél	710.201 70			5. A tülésési csoportbiztosítók alapja	2.270.357 97
6. Hátralevő követelés a társaság által kifizetett költségek után	130.966 37	841.168 07		6. Előzetesen haláleset-biztosítók tartaléka	128.042 82
7. Váltak a társaságban	15.262 67			7. Jelzálogtartozások a társasági ingatlanokon	392.633 84
8. Követelések jelzálogköveteléseknél	299.296 65			8. Különböző hitelezők folyó számláira levont az adókat folyó számlára	300.084 31
9. Különböző adóknál	194.805 29			9. Hivatalnok és ügyvédek óvadékai	4.380 —
10. Készletek a társaság konyháira	954.716 77			10. Hivatalnokok nyugdíjajánlata	1.600 —
11. Készletek a társaság konyháira	128.941 46			11. Az 1888. évben fel nem vett osztalék	33.632 59
12. Szertartási tárgyak és megvett tőkés időszerinti értékek	37.003 53			12. Nyereség a számlánról	570 98
13. Lakások	34.823 97				99.222 15
14. Hirdetési költségek, táblák s ingatlanok leltára	39.771 16				
15. »Palma« ügyvitel	688.095 10				
16. Követelések határozott-intézkedéseknél	11.855 73				
17. Fűtők és izzókészítők számlái és készpénz.	605.139 47				
	10.851.397 81				10.851.397 81

BÉCS, 1890. június 19. Megvizsgáltatt és a könyvekkel egybehangzóan találtott. A könyvek: E. Boisson s. k. Hönigswald s. k. L. Weinmann s. k. Durat s. k. C. Lampeimayer s. k.

**OSZTR. PHÖNIX es. és kir. szab. biztosító-társaság Bécsben.**

Független.		Mérleg-számla az 1889-ik évről.		Teljes.	
frt	kr	frt	kr	frt	kr
1. Készpénz a kasszában	348.697 71			1. Részvénytőke, mely áll 20.000 db-à 100 frtos részvényből	2.000.000 —
2. Postakasszákban	45.107 23			2. Díjtartók, levonva a visszatérítendőket	1.622.830 19
3. Rendelkezésre álló követelések a társaság bankjainál	285.057 18			3. Kiszámlázott költségek	373.360 80
4. Letételek mint biztosítók és kezességek	423.199 34			4. Jelzálogkövetés a Triest-i házban (Via St. Catherine 3)	11.196 59
5. A társaság ingatlanai	256.186 41			5. Folyó számlák hitelezők felé	408.486 41
6. Állam- és értékpapírok 1889. decz. 31. évi szerinti	1.399.222 28			6. Az ügyvédek óvadékai	4.000 —
7. Követelések biztosító-intézeteknél és más adóknál	828.919 00			7. Tisztviselők nyugdíjajánlata	50.082 44
8. Készletek a kasszáknál	917.351 19			8. Nyereség az üzletről	218.021 35
9. Fűtőkészítők	32.682 54			9. A fuvarok és közlekedési költségek levonva	141.622 56
	4.744.489 18			10. Tiszta nyereség	76.388 79

Megjegyzés: A következő években esedékes díjviták állománya 8.199.208 frt-ra rug. Megvizsgálta és a könyvekkel egybehangzóan találta: E. Durat s. k. L. Weinmann s. k. C. v. Gonzalez s. k.

393 sz.  
1890.  
**Arverési hirdetmény.**  
A debr. kir. járásbíróság 10383/1890 sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a nyiregházi kir. törvényszék 1847/1889. P. számú végzése következtében Fest László végrehajtató javára Kardos Mária és férje Katócs József jelenleg debreczeni lakosoktól 287 frt 84 kr tőke, ennek 1889. évi február hó 16-tól járó 6% kamatai, 13% váltódíj és eddig 31 frt 15 krt tevő költségek erejéig 1889. mártius 15-én Nagy-Kál-

lóban bíróság lefoglalt, és Kaufmann testvérek budapesti kereskedő cég részére pedig 217 frt 80 kr tőke és járuléka erejéig felülfoglalt és 426 frt 20 krra becsült házi bútorkok, ágyneműk, női ruhák és egyéb ingóságok, mindkét foglaltató javára 1890. évi augusztus hó 6-án d. e. 9 órakor kezdetét veendő és Miklós utcán 1921. sz. a házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. — Debreczen, 1890. július 24.  
**Török Péter**  
bir. kiküldött.

**SZABÓ LAJOS FIAI**  
cégnél  
Jutányos, szabott árakhoz kaphatók: Legújabb divatu csipke és gypju **Ablakfüggönyök,** **ÁGYTERÍTŐK, PAPANOK.** Nagy választékban. **Jutte-gyapju-, tapestry, brüssler Szőnyegek.**

**Légyott.**  
Azon t. cz. közönség részére, kik az **1890-iki BÉCSI ORSZÁGOS GAZDASÁGI ÉS ERDÉSZETI KIÁLLÍTÁSRA** utazni szándékoznak, a budapesteni átutazásuk alkalmával az **ifj. Kommer Antal-féle** **virágó sörccsarnok és virágtermében,** a hol naponta minden időben friss sör a pilseni polgári sörfőzödéből és a helybeli részvény-sörfőzödéből, nemkülönben **saját termelési borok** kaphatók, kitűnő konhával, figyelmes kiszolgálattal és mérsékelt árak mellett, személyes vezetése alatt **ifj. KOMMER ANTAL,** **virágó-bérlő Budapest.**

**Előleges jelentés.**  
Van szerencsém a n. érdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy **fogorvosi műtermemet** Debreczenben, **Baththány-utcán a Stieber-féle házban** f. évi augusztus hó 1-én megnyitom. Minden a fogorvosi- és fogtechnikai szakba vágó műtétet, és különösen srany, ezüst, amalgam, csemet és zinkarany-plombok, mofogakat és fogorokot a legújabb **berlini módszer** szerint készítik. Szolgáltatataim a n. érdemű közönségnek felajánlom **Dr. Nagel Zsigmond,** egyetemes orvostudor, a közegészségtan tanára.

**KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.**

**KUTASI IMRE**  
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA  
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindentéle **KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK** gyors és pontos elkészítésére.  
Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket, **ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET** arany, ezüst és színnyomatban; **díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**  
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek. **A papír gyári árban számítottatik.**  
**HIRDETESEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléseszek.  
**KUTASI IMRE** könyv- és könyvmda tulajdonos.  
LONDON DISZKOLEVEL 1874

DEBRECZENBEN, Főpiacz  
Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.  
SZ. NAGY KAROLY-ház.

1890  
Egyes  
Az én  
A re  
Az 18  
zotta int  
talánitá  
szakasza  
juttatja é  
sát, a kár  
A tör  
fogadás, h  
mérési jog  
talánitand  
Ez ig  
vény megre  
legnagyobb  
nak, az álla  
lanitási ossz  
erről szóló  
két félre kö  
vahagyási z  
kézbesítte  
Az azlé  
között egyes  
is az állam  
Es ez a s  
meg nem t  
Az álla  
mérés jogot  
az év kezdet  
feleknek, a  
kiegyezett,  
ki nem egy  
lenértéket a  
jogért, vagy  
volna, hogy  
lamit kártala  
Az álla  
vett italmé  
szerint éppen  
magánosok, é  
szonbérbe ad  
A legfőbb  
detén a bérl  
leti részlet  
tet, fizetni a  
nak mindez i  
telt.  
Egy szó  
kasztát, a m  
részi jogot gya  
száll át, érvé  
vet, a melyet  
nagánjogok b  
tadni: irott m  
s valóságban  
Az előny  
ad, átvette és  
kinteni a törv  
A „DEB  
Segesvá  
Ott ese  
Egy ke  
Kardjác  
A másik  
Zengede  
Segesvá  
Mi sir  
Sírva z  
Minden  
Sírva z  
Petőit s  
Segesvá  
Rózsab  
Ha arra  
Szakits  
Hős Pet  
Piros o  
Segesvá  
Vándor  
Fülemit  
Kalapoz  
Sírhatja  
A nagy  
Az én U  
számból.